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VERBALE DIPARTIMENTO

ANNO SCOLASTICO 2022/2023

VERBALE DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE NATURALI N° 3

DATA:27/02/2023

Ora inizio 16:00

Ora fine 17:30

Tot. N. Ore 1,5

SEDE Centrale
MODALITA’

TELEMATICA
No

Docenti presenti/assenti :
numero Nome/Cognome  Presente/assente

1. Isabella Maria Apuzzo Presente
2. Loredana Bruno Presente
3. Fabiola Cottone Presente
4. Fabrizio Manico Presente
5. Manuela Manna Presente
6. Francesca Tomassetti Presente
7. Cristina Chiarantano Presente
8. Teresa Falavigna Assente
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Il giorno 27 del mese di febbraio dell’anno scolastico 2022/23, alle ore 16:00 nei locali dell’Istituto si
riunisce il Dipartimento di Scienze Naturali, convocato con circolare n. 229 del 17/02/2023, con la
quale sono stati convocati i docenti del dipartimento.

Il Dirigente Scolastico è presente nei diversi dipartimenti che si effettuano
contemporaneamente.

Presiede la riunione, Tomassetti Francesca, funge da segretario Fabrizio Manico.

Riconosciuta la validità della seduta, il presidente la dichiara aperta, dando inizio alla discussione dei
seguenti punti all’ordine del giorno.

Ordine del giorno:
1. Verifica andamento programmazione didattica
2. Stato avanzamento modulo CLIL per le materie DNL (disciplina non linguistica) inerenti
l’Esame di Stato 2022-2023
3. Programmazione attività di Debate interna per competizioni fra classi nel mese di maggio (*)
4. Varie ed eventuali

Presiede Francesca Tomassetti

Segretario Fabrizio Manico

1. Ci si confronta sull’andamento della programmazione didattica ed emerge che tutti i docenti
stanno seguendo la programmazione dipartimentale. Sicuramente il passato periodo pandemico
continua a penalizzare la preparazione degli studenti. Si sottolinea che talvolta gli studenti
mancano della giusta maturità per affrontare un corso di studi superiore, si rilevano comunque
delle eccellenze che verranno valorizzate con la partecipazione alle Olimpiadi di Scienze
naturali e ai Giochi della Chimica. Queste attività sono iniziate nel mese di febbraio e si
concluderanno tra febbraio e marzo, hanno visto una buona partecipazione degli studenti, con
un aumento della componente femminile.

Inoltre si intende organizzare degli incontri con esperti del settore per l’orto di erbe
aromatiche e piante arbustive officinali per il progetto di Roma Capitale “Scuole Aperte il
Pomeriggio”.
Sono infine in programmazione alcune uscite didattiche:

- il 10 marzo è prevista un’uscita didattica presso i laboratori dell’INGV per il 4CL;
- la 1ES e la 1CS visiteranno il Planetario di Roma
- il 2 marzo la 2AS visiterà il castello di Santa Severa
- l’11 maggio la 2AS e la 2AT prenderanno parte ad un tour naturalistico sul Tevere
- sono inoltre previste visite all’orto botanico e al bioparco.

2. La prof.ssa Tomassetti ha appena concluso il modulo CLIL con la classe 5CS sull’argomento
“Petroleum; extraction and uses”, mentre la prof.ssa Apuzzo ha in programma il modulo CLIL
per il secondo quadrimestre per le classi 5BL e 5BS con argomento: “Earthquakes Distribution
in Tectonic Point of View”

3. La prof.ssa Cottone propone di candidare la classe 4BSc per la competizione di debate,
provvederà in seguito ad indicare l’argomento della prova.

4. Varie ed eventuali.
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Si discute riguardo la prova delle competenze per le classi seconde, questa coinvolgerà tutte le
discipline dell’ambito scientifico. Viene proposto un argomento dai colleghi di fisica dal titolo:
“Evoluzione delle nostre idee sul Sole”, ci si propone di arricchire la prova con un grafico su cui
lavorare. Vengono inoltre definite le modalità di somministrazione.

Si fa presente che, nonostante le richieste, non sono state inserite iniziative di stampo
scientifico fra le attività dei viaggi d’istruzione. I docenti, nell’esprimere il proprio disappunto,
sperano in un cambio di rotta per il prossimo anno.

Il dipartimento chiede informazioni riguardo l’abbonamento alla rivista “Le Scienze”, richiesta
approvata dal CD.

Le referenti dei laboratori mettono al corrente i colleghi docenti riguardo lo stato di avanzamento
degli acquisti per i due laboratori.

La seduta del Dipartimento di Scienze Naturali viene formalmente chiusa alle ore 17:00.

Il Segretario
Fabrizio Manico

Il Coordinatore
Francesca Tomassetti

MD21_006  del 01/09/2021 Pagina 3


